

## ПОЛИТОЛОГИЯ И МЕЖДУНАРОДНЫЕ ОТНОШЕНИЯ

**П. Амбражевич**

### МОЛОДЕЖНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ КАК ОБЪЕКТ МАНИПУЛЯЦИОННОГО ВОЗДЕЙСТВИЯ ИНСТИТУТОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ

Молодежь как наиболее склонная к переменам социальная группа на протяжении всей истории человечества служила в качестве движущей силы для достижения политических целей. В связи с этим возникает вопрос о том, имеет ли место процесс манипуляций молодежной средой в демократических странах современной Западной Европы. Кто контролирует данный процесс и какова степень вмешательства этих сил?

Молодежь, реализуя свою деятельность посредством молодежных объединений, социальных проектов и инициатив, различных форм самоуправления, становится полноценным субъектом политики. Но в то же время нельзя отрицать то, что участники молодежных организаций являются и объектом воздействия, так как выступают либо под эгидой, либо как составная часть международных организаций, а также подчинены им финансово.

Говорить о зависимости крупных молодежных объединений, имеющих международный характер, от государственных структур отдельных стран нельзя. Ведь подобные молодежные организации в большей степени всецело связаны и зависимы от крупных институтов международных отношений, а также от различных неправительственных организаций, выступающих в качестве спонсоров. Но если рассматривать национальные молодежные организации, реализующие свою деятельность в пределах какой-либо конкретной страны, то действительно можно утверждать о присутствии манипуляции со стороны государственных структур. Это может быть связано с желанием государства привить патриотизм, сдерживать какие-либо деструктивные явления в молодежной среде или опять же манипулировать в своих интересах.

Так, например ирландская молодежная организация YFG называет себя первой независимой политической организацией в стране, способной выражать любые точки зрения и коренным образом влиять на политику государства, чему есть множество подтверждений (например, упразднение статуса «незаконных» для детей, родившихся вне брака). Но в то же время YFG стремится продвигать политическое правительство и цели молодежи через посредство партии либерального консерватизма Fine Gael, так как является неотъемлемой ее частью. Это и ставит под сомнение полную независимость данного молодежного объединения, самостоятельность принятия и разработки всех решений, ведь оно является крылом правительственной партии.

Анализ тенденции развития институтов молодежной политики на современном западноевропейском пространстве показывает, что все они связаны

с государственными либо негосударственными институтами и в некоторой мере подвержены воздействиям и манипуляциям. Не умаляя положительного значения молодежных организаций, утверждать об их полноправности преждевременно.

## **Л. Бербер**

### **ИДЕАЛЬНАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ СИСТЕМА – МИФ ИЛИ РЕАЛЬНОСТЬ?**

А возможна ли идеальная система? Думаю, что возможна. Но надо еще учитывать время, то есть определить систему в каждый конкретный исторический момент. Политические идеалы постоянно проявляются как интересы и воспринимаются огромным количеством людей только в тот момент, когда они совпадают с их материальными и духовными потребностями.

Идеальной была бы система, которая сопротивлялась бы негативным желаниям тех или иных индивидуумов, однако реально учитывала бы мнение большинства людей. В теории, если государством будут управлять хорошо обученные и здравомыслящие люди, то в обществе не будет никаких бед и все будут только счастливы и довольны. Все будет урегулировано и слажено. В этом случае мы выбрали идеальную политическую систему для страны. Но всегда найдутся люди, которые не будут согласны с данными решениями и задачами. Будут недовольны своим положением. И это могут быть не только представители из народа, но и эксперты в области политологии.

Можно совершить большую ошибку, если не учесть мнения тех, которые считают, что мир построен в значительной степени на деньгах и богатстве. В приоритете находится их собственное материальное положение, благосостояние. Такие люди понимают, что политика создана самим государством или общественными группами, чтобы управлять остальными людьми. Стоит отметить, что эти личности будут иметь значительный вес в обществе. Они могут влиять на решения простого народа, который в свою очередь избирает, по их мнению, идеал. Но рядовые граждане могут даже не догадываться, что произойдет в государстве, в котором они живут. Вследствие этого в политической системе возможны сбои, некорректные решения, которые приведут к проблемам в управлении обществом.

Также нельзя упускать из вида и личностный фактор. Не все люди добрые и отзывчивые. Не все готовы делать что-либо на благо народа. А простым людям нужно взаимодействовать с властью. Примером такого взаимодействия служат выборы. Нужны они для того, чтобы власть была подотчетна народу, который ее избирает. Однако сейчас в нашей стране далеко не каждый человек стремится разбираться в политике. На самом же деле политика – это дело каждого, вне зависимости от выполнения и невыполнения своих обязанностей.

Вышеприведенные соображения позволяют, по нашему мнению, прийти к следующему выводу: идеальная политическая система – это, скорее всего, миф, но, возможно, с фрагментарными вкраплениями из реальной жизни.